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Κορίνθου Διονύσιος: Όταν βλέπουμε τον εχθρό 
να σκιρτάμε από χαρά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Ο Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος τέλεσε την Ιερά 
Ακολουθία των Α’ Χαιρετισμών στον Καθεδρικό Ι. Ναό του 
Αποστόλου Παύλου στην Κόρινθο, πλαισιούμενος από τους 
Ιερείς του Ι. Ναού και τους Διακόνους του.

Την Παρασκευή, 11 Μαρτίου 2022, στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος επεξήγησε ότι 
αυτή την περίοδο, από το εσπέρας της Κυριακής έως και το εσπέρας της 
Παρασκευής τα Ιερά Άμφια των Ναών και των Ιερέων είναι πένθιμα, οι δε Ιερές 
Ακολουθίες κατανυκτικές, ώστε υποβαλλόμενοι από το επικρατούν κλίμα να 
κατανυσσόμεθα και μέσα από την μετάνοια, την εξομολόγηση, την προσευχή, την 
νηστεία και την φιλανθρωπία να προσελκύουμε το έλεος του Θεού.

Από το εσπέρας της Παρασκευής όμως, η πένθιμη και κατανυκτική διάθεση αρχίζει 
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να δίνει τη θέση της στο Φως της Αναστάσεως του Χριστού, που μεταβάλει τα 
πάντα.

Όταν ο Αναστημένος Χριστός εμφανίστηκε στους Μαθητές Του, τους έδωσε την 
ευχή «Χαίρετε», δηλαδή να είναι στην ζωή τους γεμάτοι από χαρά γιατί πλέον, με 
την Ανάσταση, αποκαταστάθηκε η τάξη στην ζωή των ανθρώπων και δόθηκε η 
ελπίδα της σωτηρίας. Το «Χαίρε» προφορικώς το ακούσαμε και από τον Αρχάγγελο 
Γαβριήλ, όταν κατέβηκε από τον ουρανό να δώσει τον ασπασμό στην Παναγία μας 
κατά τον Ευαγγελισμό.

Ο Αρχάγγελος ασπάστηκε την Θεοτόκο και της είπε το «Χαίρε» γιατί θα γεννήσει 
τον Υιό του Θεού, θα γίνει η νέα Εύα, η αρχηγός της Ζωής και θα χαίρεται η 
ανθρωπότητα για την νίκη κατά του θανάτου και την επιστροφή στον Παράδεισο. 
Ομοίως και όταν η Παναγία μας στην Ορεινή ασπάστηκε την εξαδέλφη της 
Ελισάβετ το βρέφος στην κοιλιά της (ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος) σκίρτησε από 
τον ασπασμό, γιατί αισθάνθηκε ότι ήρθε η χαρά στον κόσμο.

Γι᾿ αυτό κι εμείς οι Χριστιανοί, ακόμα και όταν βλέπουμε τον εχθρό μας 
πρέπει να σκιρτάμε από χαρά, να ασπαζόμαστε ο ένας τον άλλον, αφού 
έτσι δείχνουμε ότι είμαστε μέτοχοι της ζωής του Χριστού και της χαράς 
που Αυτός φέρνει στην ζωή μας.

Ο Σεβασμιώτατος ολοκλήρωσε το κήρυγμά του ευχόμενος πάντοτε να δίδουμε ο 
ένας στον άλλο τον «ασπασμόν» και το «χαίρε» και αυτά να αποτελούν την αιτία 
να είναι όχι μόνο ο συνάνθρωπός μας χαρούμενος, αλλά και εμείς και έτσι να 
βιώνουμε την χαρά της Αναστάσεως, όπως ο Άγιος Σεραφείμ του Σάρωφ που έλεγε 
χαρακτηριστικά, σ᾿ όποιον έβλεπε μπροστά του, «Χριστός Ανέστη χαρά μου»!

Το ίδιο βράδυ και σύμφωνα με το ανακοινωθέν πρόγραμμα ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος τέλεσε την Α’ στάση των Χαιρετισμών στον Ι. Ναό 
Γενεσίου της Θεοτόκου (Παναγίας Γιάτρισσας) στο Λουτράκι, πλαισιούμενος από 
τον Εφημέριο του Ι. Ναού Αιδεσ. Πρωτ/ρο π. Νικόλαο Βασιλόπουλο και τον Διάκονο 
π. Χρήστο Χίλια.

Ο Θεοφιλέστατος επεσήμανε ότι κάθε Παρασκευή της Μ. Τεσσαρακοστής οι 
Πιστοί, έπειτα από σκληρούς πνευματικούς αγώνες, ευφραίνονται με τον 
«χαρμόσυνο» κανόνα
του Ακαθίστου και τις στάσεις των Χαιρετισμών που απευθύνουν τιμητικώς στην 
Υπεραγία Θεοτόκο. Τιμούμε και δοξάζουμε το Θεομητορικό Πρόσωπο Της γιατί ο 
Θεός τίμησε την
Υπεραγία Θεοτόκο, καθώς είναι Αυτή που Την ξεχώρισε από όλες τις γυναίκες 



όλων των αιώνων για να διακονήσει στο σωτήριο έργο της Ενσάρκου οικονομίας 
του Υιού του Θεού.

Την τίμησε ο Θεός με το να κατοικεί στα Άγια των Αγίων του Ναού, να τρέφεται με 
υλική τροφή, που Της προσέφερε Άγγελος Κυρίου. Την τίμησε με το να γίνει 
Μητέρα Θεού, με το να θρέψει με το γάλα Της Αυτόν που τρέφει και κρατά στα 
χέρια Του όλον τον κόσμο, με το να μάθει να ομιλεί Αυτόν που είναι η Σοφία του 
Θεού και σοφίζει τους ανθρώπους.

Την ανέδειξε «τιμιωτέρα των Χερουβίμ και ενδοξοτέραν ασυγκρίτως των 
Σεραφείμ». Την τιμά στο διηνεκές με το να παίρνει τις προσευχές των πιστών και 
να δέεται στον Υιό Της για όλους, καθώς Αυτή είναι και δική μας Μητέρα. 
Οφείλουμε κι εμείς να Την τιμούμε και Την δοξάζουμε όχι με λόγια αλλά με έργα, 
δηλαδή, τηρώντας αυτά που λέει ο Υιός Της και Θεός μας δια του Ευαγγελίου Του.

Τέλος, αφού μετέφερε τις ευχές και της ευλογίες του σεπτού Ποιμενάρχου μας, 
προέτρεψε τους Πιστούς να προσεύχονται στην Παναγία μας για την υγεία, την 
ειρήνη και την σωτηρία όλου του κόσμου!





  









 












